
 
うつのみやまちづくり市民会議 議事録 

会議の名称  市民会議（第 4 回都市自治分科会） 

開 催 日 時  平成 18 年 1 月 24 日（火）午後６時３０分から８時３０分 

開 催 場 所  宇都宮市役所 14 階 B 会議室 

出 席 者  

（市民委員）中村会長，浅見副会長，浅野（薫）委員，浅野（政）委員，

川又委員，小針委員，清水委員，高野委員，橋立委員，船津委員 
（欠席：柿沼委員） 
（市事務局） 

会 議 内 容  ・重点課題の議論 

会 議 資 料  
１．第４回資料 
２．アンケート・モニター調査結果 
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発言内容 
 
それではこれから第 4 回分科会を行います。今回の分科会では，これまで

の強み・弱み・機会・脅威の議論の成果を踏まえて，宇都宮市の重点課題

について議論をします。議論の前に，事務局から進め方と市民アンケート

及びモニターアンケートの結果に関する資料を説明してもらいます。 
 
（資料説明） 
 
先日学生による宇都宮のまちづくりへの提案発表を聞いたのですが，学生

の調査では，宇都宮がジャズのまちであることを県外の人々は知らないと

いうことでした。 
 
ジャズやカクテルのまちといった取り組みは最近の試みですが，こうした

取り組みを宇都宮が行っていることを知っているのは宇都宮市民だけで，

県外の人は知らないように思われます。ジャズやカクテル以外にも，宇都

宮には大谷石などの資源がありますが，県外の人が宇都宮について知って

いる点はほぼ餃子しかない点は課題だと思います。 
 
委員のお一人が，宇都宮市の重点課題についてまとめられたので，発表し

ていただきましょう。 
 
（重点課題の説明） 
 
ただ今の説明でご指摘された，民生委員が誰かわからなかったり，関連す

るサービスを受けたことがなかったりという人々が多いという点について
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は，確かにそうした状況がみられる地域があるように思います。一方で，

私は民生委員を 12 年間やっていましたが，民生委員が積極的に地域内の

人々に対して関わり合いを持とうとしても，プライバシーの観点からそれ

を望まない方々もいらっしゃるため，非常に難しいところです。 
 
個人情報保護を重視する動きが強まったことから，プライバシーに関する

市民の意識がかつてなく高まっていると思います。こうしたなかで，民生

委員のような仕組みが地域社会できちんと機能するための仕組みづくりが

大変重要だと感じます。 
 
それでは，本日は宇都宮市に関する重点課題について議論したいと思いま

す。お手元のシートに，強みと機会，弱みと機会の組み合わせで，重点課

題を記入してください。 
 
（各市民委員記入） 
 
それでは発表をお願いいたします。 
 
（それぞれに発表） 
 
時間の関係上，今日はここまでといたします。次回は重点課題の議論の続

きを行います。 
 
次回の日程は 2 月 28 月（火）18 時半からですが，次々回についても今の

うちから決めましょう。 
3 月 28 日（火）18 時半からにしましょう。場所は後日ご連絡いたします。

それでは以上で第 4 回の市民会議都市自治分科会を終了します。ありがと

うございました。 
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